
اکبر شوکت گفت: رییس‌جمهور 
باید از بین قشر کارگران بار دیگر 
وزیر کار را انتخاب کند نه مانند سایر 
وزارتخانه‌هایش به دنبال اغنیا برود. 
جامعه کارگری هوشیار است و می 
داند چه کسانی مدافع حقوق اوست 

و چه کسانی عیله او. 
اکبر شوکت )عضو هیات امنای 
سازمان تامین اجتماعی( در واکنش 
به انتخاب برخی گزینه‌های احتمالی 
وزارت کار و و نیز عملکرد مجلس در 
استیضاح وزیر کار به خبرنگار ایلنا 
گفت: در حال حاضر نمی‌توانم از هیچ 
گزینه‌ی خاصی اسم ببرم اما همین 
قدر بگویم که هیات رییسه مجلس 
باید فکر اینکه نماینده‌ای را از طرف 
خود در شستا و وزارت کار بگمارد، از 

سر بیرون کند.
وی در ادامه افزود: ما کارگران 
پیش از این هم این تجربه را 
داشتیم که در دولت‌های دوم هر 
رییس‌جمهوری؛ متاسفانه افرادی 
وارد تامین اجتماعی شدند که این 
سازمان را تبدیل به یک جولانگاه 
سیاسی و محلی برای تسویه‌حساب 
مالی با عده‌ای خاص قرار دادند که در 
دوران انتخابات به آن‌ها کمک مالی 
کرده بودند. همیشه در نیمه‌ی دوم 

همه دولت‌ها وزرایی در وزارت کار 
سر کار آمدند که آشکارا نگران قشر 

کارگر نبودند. 
وی در پاسخ به حدس و گمان‌های 
حمایت دولت از استیضاح وزیر کار 
گفت:  شائبه‌هایی مطرح می‌شود 
که برخی درکابینه دولت راضی به 
این استیضاح بودند. این شائبه را از 
آن‌جایی باید دنبال کرد که برخی در 
کابینه دولت به دنبال این هستند 
که بهتر بتوانند به تامین اجتماعی 

دست‌اندازی کنند.
وی در مورد حمایت هیات رییسه 

مجلس از استیضاح نیز گفت: به 
حدی حمایت هیات رییسه مجلس 
از ماجرای استیضاح آشکار بود که 
حتی از ورود ربیعی به کمیسیون 
ممانعت کردند. عدم اجازه به ربیعی 
برای حضور در کمیسیون بسیار 
کودکانه بود. آنها حتی نتوانستند 
این بازی کودکانه را طوری طراحی 

و پیاده‌سازی کنند که واضح نباشد.
شوکت ادامه داد: انتظار تشکل‌ها 
و مردم از مجلس این نبود که آنقدر 
شور و شعف از خود نشان دهند 
تا حدی که شأن مجلس را پایین 
بیاورند. آنها حتی آیین‌نامه مجلس 
را زیر سوال بردند تا بتوانند یک وزیر 

را بزنند.
 وی خطاب به رییس‌جمهور نیز 
گفت: انتظاری که از رییس‌جمهور 
می‌رود؛ این است که فراموش نکند 
این جامعه کارگری بود که از او 
حمایت کرد. وقتی هم رای آورد، 
گروه‌ها و احزاب در جمع وزارتخانه‌ها 
تا توانستند سهم‌خواهی کردند. از 
او می‌خوایهم حداقل بگذارند یک 
وزارتخانه از دولت برای قشر محروم 
جامعه باقی بماند. باید کسی در صدر 
این وزارتخانه باشد که آگاه به زندگی 

کارگر باشد.

خارج از جامعه کارگری کسی
 را در شستا راه نخواهیم داد

وی دلیل این اصرار مجلس 
در استیضاح را کوتاه بودن دست 
نمایندگان از تامین اجتماعی در 
دوران ربیعی دانست و ادامه داد: یکی 
از اقدامات خوبی که ربیعی در این 
مدت انجام داد، فروش شرکت‌های 
زیان‌ده و غیراستراتژیک سازمان 
تامین اجتماعی بود، شرکت‌هایی  
که در این سال‌ها از سوی مجلس 
و دولت بالاجبار به این سازمان 
واگذار شده بود، شرکت‌هایی مانند 

گاوداری‌ها و دخانیات که ربطی هم 
به سازمان تامین اجتماعی نداشتند.

وی در ادامه بیان کرد: این 
شرکت‌ها بستری برای جولان افراد 
سیاسی و سودجو شده بود. این افراد 
می‌دیدند که با فروش این شرکت‌ها 
باید از آن‌ها خارج شوند و این امر 
ناراحتی آنان را درپی داشت. ربیعی 
در اقداماتش تامین اجتماعی را 
از بنگاهداری خارج می‌کرد و به 
سمت سرمایه‌گذاری در بورس پیش 
می‌برد. با این کار دیگر جایی برای 
توصیه‌شوندگان ازسوی مجلس 
و دولت در تانیت اجتماعی وجود 
نداشت و همین امر سهم‌خواهان را 

ناراحت و عصبانی کرده بود.
 شوکت، نگرانی جامعه کارگری 
را چگونگی انتخاب وزیر بعدی 
دانست و گفت: در حال حاضر نگرانی 
کارگران این است که افرادی در 
وزارت کار، رفاه و تامین اجتماعی 
سر کار بیایند که هیچ قرابتی با 
جامعه کارگری نداشته باشد و تامین 
اجتماعی جولانگاه سیاسیون شود. 
اما رییس‌جمهور باید از بین قشر 
کارگران، وزیر بعدی را انتخاب کند. 
او نباید اجازه دهد این وزارتخانه نیز 
مانند برخی وزارتخانه‌ها به دنبال 

اغنیا برود. جامعه کارگری هوشیار 
است و می‌داند چه کسانی مدافع 
حقوق اوست و چه کسانی علیه او. 
کارگران قطعا در انتخابات بعدی 
مجلس و ریاست‌جمهوری پاسخ 

این اقدام را خواهند داد.
شوکت اظهار کرد: نمایندگان 
مجلس نباید از دهان کارگر و جامعه 
کارگری دروغ می‌گفتند. انتظار از 
روحانی این است که وزیری که سر 
کار می‌آید کمتر از ربیعی نباشد. این 
دوره با دوره‌های قبل فرق می‌کند. 
جامعه کارگری همه چیز را رصد 
می‌کند و قطعا مانند گذشته نیست 
که کارگران مطلع نباشند که چه 

چیزی در انتظارشان است. 
شوکت با اشاره به سخنان یکی از 
نمایندگان معترض به ربیعی گفت:‌ 
نماینده‌ای که در دوره‌ی مرتضوی و 
بابک زنجانی معاون شستا بوده ‌است، 
نمی‌تواند الان داعیه‌دار حقوق کارگر 
باشد. درست در زمان و معاونت این 
نماینده، دست‌اندازی‌ها ازسوی 
مرتضوی و بابک زنجانی به شستا 
شد. این نماینده اصولا باید سکوت 

کند و حرفی نزد. 
وی در پایان با تاکید بر 
صحبت‌های ابتدایی خود گفت: 
هیات رییسه مجلس باید بداند اگر 
بخواهند شستا و تامین اجتماعی 
را جولانگاه دوباره این افراد کنند، 
با عکس‌العمل شدید کارگران روبه 
رو خواهند شد. آنها دیگر نمی‌توانند 
مدعی مبارزه با فساد باشند. ربیعی ۵ 
سال تلاش کرد تا چک‌هایی که بابک 
زنجانی از طریق تامین اجتماعی 
کشیده بود را برگرداند. روحانی و 
هیات رییسه مجلس و نمایندگانی 
که تمام تلاششان را کردند تا ربیعی 
نباشد، بدانند جامعه کارگری کاملا 
هوشیار و آگاه است و واکنش‌های 

آنها به همین جا ختم نخواهد شد.

عضو هیئت امنای سازمان تامین اجتماعی:

خارج از جامعه کارگری کسی را به شستا راه نمی‌دهیم 
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گفت وگو

7 دسترنج

مطالبات معوقه کارگران کارخانه 
کیان‌کرد ملایر پرداخت شد 

به گفته دادستان عمومی و انقلاب شهرستان 
ملایر، با پیگیری‌های انجام شده، حقوق معوقه 
۱۴۰ کارگر بیکار شده کارخانه کیان کرد ملایر 

پرداخت شد. 
به گزارش ایلنا، سعید احمدی‌فر )دادستان 
عمومی و انقلاب شهرستان ملایر( اعلام کرد: با 
پیگیری‌های انجام شده، حقوق معوقه ۱۴۰ کارگر 

بیکار شده کارخانه کیان کرد ملایر پرداخت شد.
از قرار معلوم کارخانه »کیان کُرد« که یکی از 
شرکت‌های معتبر در تولید پارچه استخوان‌بندی 
تایر در کشور است، از سالهای قبل به دلیل 
کمبود نقدینگی در پرداخت مطالبات کارگران با 
مشکلاتی روبرو بوده است. در سال جاری نیز بانک 
مرکزی با عدم تمکین از اجرای حکم دادگاه، واحد 
تولیدی کیان‌کرد ملایر را به تعطیلی کشاند و 

موجب بیکاری کارگران این مجموعه شد.
دادگاه در قبال بدهی شرکت کیان‌کرد حکم داد 
که این واحد تولیدی از لیست سیاه بانک مرکزی 
خارج شده و می‌تواند تسهیلات اخذ کند تا بدین 

ترتیب بتواند دوباره به چرخه تولید بازگردد.
به دنبال دغدغه ایجاد شده برای خانواده‌های 
کارگران این کارخانه، دادستان شهرستان ملایر 
شخصا به این موضوع ورود کرده و از مسئولان 
کارخانه ضمن تعیین تکلیف وضعیت کارخانه 
تقاضای احقاق حقوق این قشر زحمتکش را 

کرده‌است.
    

نماینده تهران در مجلس: 
مشکلات عمرانی

 با خروج کارگران افغانی 
نماینده تهران، ری، شمیرانات، اسلامشهرو 
پردیس در مجلس شورای اسلامی می‌گوید که 
افت ارزش ریال در مقابل دلار منجر به خروج 

کارگران افغانستانی از ایران شده است. 
به گزارش ایلنا، عبدالرضا هاشم‌زایی گفت: به 
دلیل سقوط ارزش پول ملی و افزایش بهای ارزهای 
خارجی برخی اتباع به دنبال خروج از کشورمان 
هستند، به عنوان نمونه اگر درگذشته کارگر افغانی 
روزانه ۵۰ هزارتومان معادل ۱۰ دلار دریافت 
می‌کرد، درحال حاضر همان ۵۰ هزارتومان به ۵ 
دلار کاهش پیدا کرده است؛ بنابراین این مسئله 
سبب شده خیلی از مهاجران افغانی با داشتن 
تخصص به کشورخود یا نقاط دیگر مهاجرت کنند.

وی با بیان اینکه درصورت تثبیت نرخ ارز همین 
افراد مجدد به کشورمان بازمی‌گردند، تصریح کرد: 
مرزهای کشور درتردد اتباع و کارگران افغانی 
خیلی قابل کنترل نیست، زیرا درافغانستان 
درکنار مشکلات اقتصادی و معیشتی مسائل 
امنیتی هم وجود دارد؛ بنابراین مردم این کشور 
برای  ازخطرات امنیتی ناشی از وجود نیروهای 
خارجی و تامین نیازهای روزانه خود به کشورمان 
مهاجرت می کنند، البته وزارت کشور درخصوص 
جمع‌آوری و انتقال اتباع افغانی به کشور خود 
درطی این ۳ دهه موفق نبوده که دلایل زیادی 

دارد.
عضو مجمع نمایندگان استان تهران، با تاکید 
براینکه برخی اهداف سیاسی مشترک میان 
دوکشور ایران و افغانستان سبب عملکرد با احتیاط 
نیروهای عملیاتی درخصوص ساماندهی اتباع 
بیگانه افغانی می‌شود، گفت: خروج کامل کارگران 
افغانی به‌طورِ حتم بخشی از بدنه کارهای عمرانی 
درسطوح شهری را دچار مشکل می‌کند که باید 

برای آن فکری کرد.
    

رییس اداره کار شهرستان ورامین 
خبر داد: 

تعیین تکلیف
 کارگران کارخانه شیر وارنا

حمیدرضا داداشی گفت: در خصوص مشکلات 
کارگران »کارخانه شیر وارنا« انچه مربوط به ما به 
عنوان اداره کار بود را سعی کردیم در کمترین زمان 

ممکن و به صورت فوق‌العاده انجام دهیم. 
حمیدرضا داداشی )رییس اداره کار شهرستان 
ورامین( در خصوص آخرین وضعیت کارخانه 
»شیر وارنا« و کارگران این کارخانه به خبرنگار 
ایلنا گفت: سعی کردیم آنچه مربوط به ما به عنوان 
اداره کار  بود را در کمترین زمان ممکن و به صورت 
فوق‌العاده انجام دهیم. برای کارگران این واحد 
تولیدی بیمه بیکاری مقرر شده و همچنین برای 
حقوق معوقه، عیدی و سنوات کارگران رای هیات 

تشخیص صادر شده است.
وی در خصوص وضعیت کارگران پس 
از تعطیلی این واحد تولیدی گفت: کارگران 
قراردادشان به پایان رسیده بود و به دلیل شرایط 
کارخانه که با مشکلات شدید مالی مواجه بود، 

قراردادهایشان تمدید نشد.

ناصر آقاجری با انتقاد از سیاست‌های 
تعدیلی گفت: قربانیان اصلی شرایط نامساعد 

فعلی، کارگران و حقوق‌بگیران هستند. 
ناصر آقاجری )سخنگوی اتحادیه کارگران 
پروژه‌ای( در گفتگو با خبرنگار ایلنا، با اشاره 
به مشکلات معیشتی مردم و تناقضات آشکار 
در وعده‌ها و عملکرد مسئولان می‌گوید: 
آنهایی که در پروژه‌های نفتی کار کرده‌اند به 
خوبی می‌دانند که سرمایه‌داران حتی آنهایی 
که خود را صنعتی می‌نامند، گرین کارتِ 
حتی مدیران درجه دوم خود را از مدت‌ها 
پیش آماده کرده اند و سرمایه‌هایشان را هم 
مرتب به آن سوی آب می‌فرستند. ویلاها و 
خانه‌هایشان در ینگه دنیا آماده پذیرایی از 
آنهاست. سالهاست خانواده آنها در امریکا، 
کانادا و یا استرالیا زندگی می‌کنند و بیشتر 
سال را در آن سوی آب هستند. زاری 
امروزشان هم  )که صنایع ملی از میان رفته و 

ما کارآفرین هستیم که حمایت نمی شویم( 
یک ترفند دیگر ماکیاولیستی است. اینها 
آسیب چندانی از این شرایط نمی‌بینند چون 

به اندازه کافی سودِ انباشته دارند.
وی معتقد است: قربانیان اصلیِ شرایط 
فعلی، کارگران، حقوق بگیران و زحمتکشان 
شهری و روستایی هستند که دار و ندارشان 
را از دست داده‌اند و امروز با بدترین شرایط 
تحقیرآمیز، زندگی سراسر رنج خود را 

می‌گذرانند.
آقاجری افزود: پذیرفتن دستورالعمل 
بانک جهانی و صندوق بین‌المللی پول، یعنی 
پذیرفتن کنار رفتن دولت از وظایف خود 
نسبت به حقوق مردم. به این دلیل تعدیل 
ساختاری به امری ضروری بدل می‌شود که 
در عمل به صورت گسترده‌ای همه خدمات 
دولتی را حذف می‌کند و باعث بیکاری 

گسترده در خدمات و صنعت می‌شود.

وی ادامه داد: از سوی دیگر قانون به کلی 
بی‌معنا می‌شود و قانون کور بازار )عرضه و 
تقاضا( حاکم می‌شود. از این رو قانون اساسی 
و قانون کار به زباله‌دان تاریخ ریخته می‌‌شوند. 
تعجب‌آور نیست هر دولتی که پس از جنگ 
سر کار آمده، بدون استثنا  راه ضدکارگریِ 
تعدیل را پیموده است و قانون‌گریزی را بیش از 
قبلی‌ها باب کرده‌است.وی با بیان اینکه بخش 
دیگر این مناسبات، خصوصی‌سازی است که 
بدون توجه به مالکیت منابع ملی کشور به 
همه‌ی مردم، آن را چوب حراج می‌زنند، افزود: 
به اختصار نولیبرالیسم یعنی سپردن حاکمیت 
به چند دلال که تنها ارزشی که می‌شناسند 
کسب سود فردی خود است، آن هم به هر 
قیمتی و با پای گذاشتن بر شریانِ حیاتیِ 
کارگران و حقوق‌بگیران و همه زحمتکشان 
شهر و روستا؛ کاری که کم و بیش تا به امروز به 

یک واقعیت عینی تبدیل شده‌است.

این فعال کارگری در پایان تاکید کرد: 
تا این مناسبات بر پایه ضدانسانی تعدیل 
ساختاری و خصوصی‌سازی می‌چرخد؛ 
امکان ایجاد روندی عادلانه در جهت 
منافعِ عمومی مردم غیرممکن است. باید 

این ساختار، درهم شکسته شود. اگر این 
مناسبات تغییر نکند، دور از انتظار نیست که 
هر روز بیشتر از روز قبل، از ارزش سرمایه‌ها 
و دستمزد کارگران کاسته شود و سفره‌های 

خالی، خالی‌تر شوند.

ناصر آقاجری در گفت‌وگو با ایلنا: 

قانون کار و قانون اساسی را به زباله‌دان تاریخ انداخته‌اند

اخبار کارگری

به حدی حمایت هیات 
رییسه مجلس از ماجرای 

استیضاح آشکار بود که حتی 
از ورود ربیعی به کمیسیون 
ممانعت کردند. عدم اجازه 

به ربیعی برای حضور در 
کمیسیون بسیار کودکانه 
بود. آنها حتی نتوانستند 

این بازی کودکانه را طوری 
طراحی و پیاده‌سازی کنند 

که واضح نباشد

یکی از اقدامات خوبی که 
ربیعی در این مدت انجام 
داد، فروش شرکت‌های 

زیان‌ده و غیراستراتژیک 
سازمان تامین اجتماعی 
بود، شرکت‌هایی  که در 

این سال‌ها از سوی مجلس 
و دولت بالاجبار به این 

سازمان واگذار شده 
بود، شرکت‌هایی مانند 

گاوداری‌ها و دخانیات که 
ربطی هم به سازمان تامین 

اجتماعی نداشتند

هیات رییسه مجلس باید 
بداند اگر بخواهند شستا و 

تامین اجتماعی را جولانگاه 
دوباره این افراد کنند، با 

عکس‌العمل شدید کارگران 
روبه رو خواهند شد. آنها 
دیگر نمی‌توانند مدعی 

مبارزه با فساد باشند. 
ربیعی ۵ سال تلاش کرد تا 

چک‌هایی که بابک زنجانی 
از طریق تامین اجتماعی 

کشیده بود را برگرداند


